

ΣΑΝ  
ΣΗΜΕΡΑ

## ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ

Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης → [georgemessaris@gmail.com](mailto:georgemessaris@gmail.com)

## ΓΕΓΟΝΟΤΑ

**1864** - Τα Επάνησα ενώνονται με την Ελλάδα.

**1871** - Τα γαλλικά στρατεύματα εισβάλλουν στην Παρισινή Κομμούνα και οι κάτοικοι της πόλης εμπλέκονται σε οδομαχίες. Μέχρι το τέλος της «Ματωμένης Εβδομάδας» σκοτώνονται χιλιάδες Κομμουνάροι.

**1927** - Ο Τσαρλς Λίντμπεργκ προσγειώνεται στο Παρίσι, ολοκληρώνοντας την πρώτη πτήση χωρίς σταθμό πάνω από τον Ατλαντικό Ωκεανό στην Ιστορία.

**1941** - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος - Μάχη της Κρήτης, Γερμανοί αλεξιπτωτιστές καταλαμβάνουν το αεροδρόμιο του Μάλεμε της Κρήτης.

**1986** - Γεννιούνται τα πρώτα τρίδυμα με εξωσωματική γονιμοποίηση στην Ελλάδα.

**2005** - Η Ελλάδα κατακτά την πρώτη θέση στον Ευρωπαϊκό διαγωνισμό της Eurovision με το τραγούδι «My number one», με την Έλενα Παπαρίζου.

**2006** - Το Μαυροβούνιο αποφασίζει σε δημοψήφισμα με πλειοψηφία 55,5% την ανακήρυξη του σε ανεξάρτητο κράτος και τη διάλυση του ομόσπονδου κράτους της Σερβίας και Μαυροβουνίου

## Γεννήσεις

**1844** - Ανρί Ρουσσώ, Γάλλος ζωγράφος

**1849** - Εντουάρ-Ανρί Αβρίλ, Γάλλος ζωγράφος

**1850** - Τζουζέπε Μερκάλι, Ιταλός ηφαισειολόγος

**1910** - Τζίνα Μπακάουερ, Ελληνίδα πιανίστρια

**1932** - Λεωνίδας Βασιλικόπουλος, Έλληνας αντιναύαρχος

**1939** - Γεώργιος Γραμματικάκης, Έλληνας πολιτικός

**1944** - Χρήστος Βαλαβανίδης, Έλληνας ηθοποιός

**1977** - Αθανάσιος Πλεύρης, Έλληνας πολιτικός

**1986** - Κωνσταντίνος Αργυρός, Έλληνας τραγουδιστής

## Θάνατοι

**1935** - Κωνσταντίνος Ρακτιβάν, Έλληνας πολιτικός

**1952** - Τζον Γκάρφιλντ, Αμερικανός ηθοποιός

**1969** - Βασίλειος Κρίκος, Έλληνας πολιτικός

**1970** - Γεώργιος Αθ. Γεωργιάδης, Έλληνας πολιτικός

**1970** - Νικόλαος Κρητικός, Έλληνας πολιτικός

**1983** - Ανδρέας Λαιμός, Έλληνας εφοπλιστής

**1991** - Ρατζιβ Γκάντι, Ινδός πολιτικός

**1993** - Ιάκωβος Διαμαντόπουλος, Έλληνας πολιτικός

**1995** - Βαγγέλης Πρωτοπαπιάς, Έλληνας ηθοποιός

**1999** - Φρέντντ Γερμανός, Έλληνας δημοσιογράφος και συγγραφέας

**2000** - Τζον Γκίλγκουντ, Άγγλος ηθοποιός

**2000** - Μπάρμπαρα Κάρτλαντ, Αγγλίδα συγγραφέας

**2007** - Κώστας Κλουβάτος, Έλληνας γλύπτης

**2018** - Βασίλης Τριανταφυλλίδης, Έλληνας ηθοποιός (Χάρρυ Κλυνν)

## Αναμένοντας τη σωτηρία...

**Π**ώς θα πάει φέτος ο τουρισμός στην Ελλάδα; Το ερώτημα αυτό ταλανίζει τους ασχολούμενους με τον τουριστικό τομέα και όχι μόνο.

Η απάντηση δύσκολη. Τα πάντα είναι ρευστά γεγονός που προκαλεί ανησυχίες οι οποίες εκφράζονται ποικιλοτρόπως. Δημοσιεύματα των τελευταίων ημερών σε εφημερίδες αιγαιοπελαγίτικων νησιών δίνουν μια ζοφερή εικόνα της επικρατούσας κατάστασης.

Η εφημερίδα «Εμπρός» της Μυτιλήνης σημειώνει:

«Δυσοίωνες οι προβλέψεις για την φετινή τουριστική περίοδο, αφού ενώ διανύουμε το πρώτο δεκαπενθήμερο του Μαΐου ο προγραμματισμός βρίσκεται ακόμη στον αέρα και τίποτα δεν θεωρείται καθορισμένο σε ότι έχει να κάνει με τσάρτερς αφού τα ποσοστά κρατήσεων είναι πολύ χαμηλά. Αρνητικές είναι και οι εκτιμήσεις για τα κρουαζιερόπλοια που αναμένεται να επανακάμψουν μετά από δύο χρόνια...»

»Αγκάθι μάλιστα αποτελεί το γεγονός ότι και φέτος ξενοδοχειακές μονάδες δεν θα δεχτούν κόσμο -φαινόμενο που παρατηρήθηκε πέρυσι για πρώτη φορά...» Στη συνέχεια η εφημερίδα αναφέρει εκτιμήσεις τουριστικών πρακτόρων και άλλων ανθρώπων του τουρισμού που τονίζουν ότι «αν αγγίξουμε ένα 40% - 50% σε σχέση με το 2019 θα είμαστε ευχαριστημένοι».

Να θυμίσω ότι το 2019 η Ελλάδα δέχτηκε 31,5 εκατομμύρια τουρίστες και τα έσοδα ήταν περίπου 18 δισεκατομμύρια ευρώ. Σε σύγκριση με το 2018 παρουσιάστηκε αύξηση του αριθμού των αφίξεων κατά 4,1% και των εσόδων κατά 13,6%.

Το σκηνικό άλλαξε ριζικά το 2020 όπου η πανδημία προκάλεσε συρρίκνωση των αφίξεων αλλά και τον εσόδων σε ποσοστά που έφτασαν το 70% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος!

Σύμφωνα με επιστημονικές μελέτες η συνολική συνεισφορά του τουρισμού στην ελληνική οικονομία το 2019 εκτιμάται μεταξύ 51 και 62 δισεκατομμύρια ευρώ αν συνυπολογιστούν και τα πολλαπλασιαστικά οφέλη. Το ποσό αυτά αντιπροσωπεύουν μεταξύ του 27,5% και 33,1% του Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος!

Το 2020 είχαμε, όπως προανάφερα, τουριστική καθίζηση της τάξης του 70% γεγονός που προκάλεσε τεράστια προβλήματα στην ελληνική οικονομία και έστησε στον τοίχο χιλιάδες επιχειρήσεις οδηγώντας πολλές από αυτές στη χρεωκοπία!

Μπορεί, λοιπόν, εύκολα να αντιληφθεί κανείς τι θα συμβεί σε περίπτωση που το 2021 δε σημειωθεί εντυπωσιακή



Η γραφική κωμόπολη Πόρος στην Κεφαλονιά, όπως τη φωτογράφησε ο φίλος Κώστας Βλαχούλης πριν δύο χρόνια. Όλοι περιμένουν να δουν και πάλι το φιλόξενο λιμανάκι γεμάτο κότερα και τουρίστες...

ανάκαμψη του τουρισμού. Θα οδηγηθούμε σε περιπέτειες με απρόβλεπτες συνέπειες.

Ο ιστότοπος Liberal σε δημοσίευσμά του τονίζει: «Μετά από τη μεγάλη ύφεση του 2020 η ελληνική οικονομία έχει εναποθέσει τις ελπίδες της στο καλοκαίρι του 2021 και στην ανάκαμψη των τουριστικών εσόδων. Δυστυχώς, όμως, οι προβλέψεις είναι μάλλον ζοφερές και δύσκολα θα δούμε γεμάτα αεροδρόμια, ξενοδοχεία και παραλίες με ξένους τουρίστες. Με βάση τις τρέχουσες εκτιμήσεις των αναλυτών σχετικά με την άρση των περιορισμών στα διεθνή ταξίδια, το φετινό καλοκαίρι θα είναι για την ελληνική τουριστική βιομηχανία παρόμοιο ή κάπως καλύτερο από το καταστροφικό περσινό...»

Πιο αισιόδοξο είναι άρθρο του Insider που αναφέρει μεταξύ άλλων:

«Το ισχυρό brand name που έχτισε η χώρα μας κατά το πρώτο έτος της πανδημίας, η στρατηγική της να δηλώσει έγκαιρα το παρόν στους δυνητικούς ταξιδιώτες αλλά και η κατεχοχίν προτίμηση των τουριστών για το «καλοκαίρι αλλά ελληνικά», είναι οι βασικοί λόγοι που εμπνέουν αισιοδοξία για μια «επιτυχημένη» σεζόν, τηρουμένων φυσικά των αναλογιών που δημιουργεί ο κορονοϊός. Η επανεκκίνηση της τουριστικής βιομηχανίας έχει ως στόχο την επίτευξη του 50% της ταξιδιωτικής κίνησης του 2019 ώστε να πάρει η χώρα και την απαραίτητη δημοσιονομική ανάσα».

Θα πρέπει να σημειώσω ότι ακόμα και αν ξεπεράσουμε το 50% της τουριστικής κίνησης του 2019 οι επισκέπτες μας θα έχουν ελαφρά ελαφρύτερο πορτοφόλι λόγω της οικονομικής δυστοκίας που προκάλεσε η πανδημία στις χώρες τους. Ας διατηρήσουμε, όμως, την ψυχραιμία μας και την αισιοδοξία μας. Η ελπίδα πεθαίνει πάντα τελευταία...

**Ο ιστότοπος Liberal σε δημοσίευσμά του τονίζει: «Μετά από τη μεγάλη ύφεση του 2020 η ελληνική οικονομία έχει εναποθέσει τις ελπίδες της στο καλοκαίρι του 2021 και στην ανάκαμψη των τουριστικών εσόδων.»**

Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση και εγώ θα το μεταβιβάσω: [georgemessaris@gmail.com](mailto:georgemessaris@gmail.com)  
Οι τελευταίες παραγωγές ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου Μεσσάρη:

1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα οδοιπορικό στα εγκαταλεημένα χωριά της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης. Στα ελληνικά με αγγλικούς υπότιτλους. Διατίθεται σε μέμορι στικ.  
2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ - ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε επικοινωνήστε με τον ίδιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση [georgemessaris@gmail.com](mailto:georgemessaris@gmail.com)